

De caza... o de pesca?

El muy avisado señor conde de Romanones, nuestro querido amigo particular, ha estado de cacería, se han rezan las gacetas que los reporteros de Palacio publican en sus periódicos.

El Ministro de Estado estuvo cazando, invitado por su Majestad el Rey. ¿Que fue lo que cazó? He aquí la maliciosa pregunta que se hacen muchos cementaristas, yo no sé por qué, pues la liebre del Poder está bien muerta por la habil escopeta del señor Conde que en eso de afinar la puntería cuando la pieza es grande no hay cazador capaz de darle una bigotera. Donde pone la bala de su pensamiento pone indefectible el señor Conde la muerte de la pieza apuntada. Y es que desde que comenzó su vida política siempre fue el Conde de Romanones muy aficionado a cazar, la mayoría de las veces con lezo y aun con liga.

La de pardillos que han caído en las redes del ilustre ministro de Estado no pueden contarse. Que se han de contar. Cuantos quisieron atravesarse en el camino cayeron mas pronto o mas tarde, rendidos a sus pies. Es mucho cazar el hombre.

En fin, el caso es que el Conde ha ido de caza con el Rey el día siguiente mismo de la procesión solemne de la Mancomunidad catalana y del discurso programa de don Melquíades Álvarez, que pide el Poder.

La cacería, al decir de la gaceta que comentamos, se ha deslizado tranquilamente. Brocas y Argente, que asistían también en calidad de auxiliares de su jefe gritaban a todo pulmón:

—¡Señor Conde, ahí, ahí va la liebre!

Y la liebre cayó a los pies del ministro de Estado, herida de mortal herida. Ya está, pues, hecho lo principal, lo más difícil. Solo resta que se ponga al fuego y que los romanones se la coman lo mejor y más pronto posible y con las menores ayudas que permitan las circunstancias.

El Gobierno está en crisis reducida muy claramente que la solución de la misma ya está resuelta con el peso obligado, —que así quedó preparado todo a la constitución del Gobierno actual— del señor Conde de Romanones a la Presidencia del Consejo y del señor García Prieto a cualquier otra parte. Se balancearán des y tres ministros, pasando a ocupar otras carteras de alguna importancia, como la del Congreso, pongo por caso, cuyo sillón están asiendo muchos, comenzando por Gasset y terminando por Alba, y a dormir la siesta pascual y a comer el pavo y el turrón anochebuena.

Entretanto el país, que sigue todos estos movimientos de los alcornoques y los cazadores, se va atragantando de programas tan parecidos y similares que ya no sabe cual ha de ser en realidad el regenerador que nos regenerase.

Está ocurriendo con los programas avanzados lo mismo que pasó con los tupinambas o bares. En vista del negocio del primero, se establecieron mil por habitante y ya no comen ni el primero ni los que vinieron después.

Los programas avanzados eran excelentes y producían muy buena impresión al país cuando no había más que uno o dos que los sustentasen; pero hoy que se han puesto a perra gorda, van perdiendo todo su valor en el mercado político nacional e internacional.

Conque ya saben ustedes lo que pasó ayer en coto real, el señor Conde de Romanones.

RON CRTIOLLA
Se sirve en el café Suizo.

Notas de sociedad

Ha llegado de Murcia el Inspector de Seguros, don Santiago García Vanez.

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja nuestro estimado amigo el secretario de esta Comandancia de Marina don Serapio Ramírez, cuyo total restablecimiento deseamos.

Encuentra en Almería el comerciante don Luis Espinosa en unión de su simpática esposa doña Francisca Orta Salvador.

Hoy marcha a Barcelona en unión de su bella y distinguida es-

posa nuestro estimado amigo el teniente de alcalde don Fernando Muñoz Ocaña.

De Tahal han venido los estudiantes don Eloy Rueda García, don José Lonilla Rubio, y las distinguidas señoritas María Sánchez Rueda y Celia Gid Perez.

Ha llegado de Carboneras la simpática señorita Juana Lozano Segura.

Campaña uvera

El vapor «Nordotjerca» ha zarpado después de haber cargado para los mercados ingleses 12.000 barriles de nva, 300 cajas de naranjas y 400 medias cajas.

En puerto no ha quedado ningún buque frutero.

Se espera en la presente semana el vapor «Atlántica» para cargar con destino a Inglaterra.

El «Atlántica» se encuentra en Alicante descargando carbón.

Las existencias de barriles sobre el muelle alcanzan aproximadamente a la cifra de 70.000.

Ayer entró en puerto un vapor que cargará mineral.

Se cree que tomará barriles también.

El gobernador interino y los periodistas

Al recibimos ayer el señor Carrera nos informó de la conferencia que había celebrado con el Delegado de Abastos señor Villegas.

Trataron ambas autoridades del problema de las subsistencias exponiendo el gobernador interino al Delegado su política, sea siempre oportuna en las exportaciones y favorecedora la importación de artículos.

Llamóle la atención también respecto al precio de las patatas diciéndole que era necesario castigar a los revendedores que subleban los precios y hacer que estos sean de 15 a 20 céntimos el kilo.

Igual observación hizo respecto al pescado.

El Delegado de Abastos ofreció ocupar e con gran atención de este asunto asegurando que por lo que respecta al pescado, bajará en breve, vendiéndose más barato de los precios de la tasa.

Prosiguió el señor Carrera expresándonos que insisten en no reunir la junta de Subsistencias por las razones expuestas anteriormente.

En la provincia reina tranquilidad estando asegurado el orden.

Los diputados provinciales comienzan a contestarle al telegrama que les dirigió requiriéndoles para que no falten a la sesión del próximo día diez.

Respecto a este mismo asunto dijo que continuaba realizando gestiones para allegar ingresos a la Diputación estando dispuesto a adoptar determinaciones energéticas contra los alcaldes morosos toda vez que su interinidad parece que se prolonga.

«Diario de Almería» es el periódico de mayor circulación de la provincia.

UN TELEGRAMA

La exportación uvera

El Gobernador civil interino señor Carrera recibió ayer un telegrama del Director General de Comercio, preguntando si es cierto que los barriles existentes en el muelle están contratados para embarcarlos en un buque que los conducirá a Inglaterra, porque de ser así no vendrá el vapor «Argenteo».

A este telegrama ha contestado el señor Carrera con otro negando ser exacta tal especie e indicando la conveniencia de que arribara el expresado buque a fin de embarcar unos 30.000 barriles con los que se extinguiría la licencia para los mercados ingleses.

Sección necrológica

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Amalia González López, madre de nuestro distinguido amigo el culto abogado don Manuel Fuentes González, respetable dama que contaba con el respeto de todos los que la trataban, por sus hermosos sentimientos humanitarios y acrisoladas virtudes.

La finada dedicó su vida a practicar el bien, haciendo a diario numerosas obras de caridad.

Complaciase en llevar el consuelo a las familias necesitadas y su gozo no tenía límites cuando enjugaba lágrimas y acudía en auxilio del necesitado.

Modelo de mujer cristiana cumplió con esmero sus deberes católicos y los consejos de nuestra religión.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia, especialmente su hijo don Manuel, nuestro más sentido pésame.

Notas municipales

La Asociación de funcionarios municipales ha oficiado al Ayuntamiento dándole las gracias por el acuerdo adoptado en pasadas sesiones sobre reconocimiento de derechos y pensiones a los empleados que fallecieron durante la epidemia de gripe, como así mismo a sus familias.

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los contribuyentes que no han satisfecho sus cuentas correspondientes al cuarto trimestre por inquilinato, patentes, carruajes, casinos y circuitos de recreos etc. etc.

El alcalde ha enviado al médico de Cabo de Gata tubos de linfa para proceder a la vacunación y revacunación de los vecinos de aquella barriada.

Un suceso misterioso

Se conocen nuevos detalles del suceso ocurrido en la tarde del lunes último en Cabo de Gata.

La mujer que apareció muerta en una de las habitaciones del cuartel de carabineros del departamento de Poniente, sito en la Almadraza, se

llamaba Josefa Reina Moreno de 27 años edad, esposa del carabinero Francisco Wenceslao Martínez.

El cadáver de la desgraciada joven apareció en un exremo de la habitación. Estaba arrodillada junto a la pared y tenía clavado en el pecho hasta el mango, un machete antiguo de grandes dimensiones.

Además presentaba otras dos heridas en el pecho que no interesaban mas que la piel.

El carabinero esposo de la víctima, que se hallaba en cama padeciendo una afección gripal falleció a la una de la madrugada del lunes al martes.

Horas antes falleció también otro carabinero que estaba en el mismo departamento a consecuencia de la epidemia gripal.

El juzgado de instrucción que regresó ayer del lugar del suceso instruyó las primeras diligencias que entregó después a las autoridades militares por haber ocurrido hecho en un cuartel.

Los vecinos han declarado que el matrimonio se llevaba muy bien, no mediando nunca disgustos.

Josefa padecía ataques que le hacían perder el conocimiento. Esto solo puede admitir la idea del suicidio.

El matrimonio deja dos hijos de 4 y 6 años de edad, de los se ha hecho cargo una vecina de la misma barriada, donde el suceso ha producido penosa impresión.

DESDE MADRID

De dentro y de fuera

(Colaboración especial del Diario de Almería)

La fuerza de la actualidad sigue obligándonos a tratar en un mismo artículo de estas cuestiones de política interior y de exterior, ya que ocurren en cada veinticuatro horas cosas tan interesantes que es imposible sustraerse a su comentario.

En el Congreso se aprobó definitivamente el proyecto económico, y aunque la votación no fue muy lucida pues solo sobró un voto para el completo del quorum, hay que reconocer que se aprobó en primera votación, cosa no frecuente en estos casos en que el Gobierno ha de reunir en tan breve plazo a sus mayoría.

El caso es que ya está echado el remiendo a siete financieros que se había producido en el ropaje del Presupuesto, y que podemos tirar unos masecitos más, con la sonrisa en los labios y la esperanza en los corazones.

Por cierto que la votación dió lugar a un incidente un poco desagradable, sobre todo para la cara del señor Julián, que no debió vacilar en tirar a su contrario el apellido, y para el cuello del señor Fernandez Villaverde, que estuvo en trance de una peligrosísima laminación. Esto de que los diputados se peguen es algo del espíritu renovador que viene alcanzándonos desde allende las fronteras.

El elou de la política nacional está en la expedición de los nacionalistas catalanes que llegaron a la corte, dispuestos a cantarnos su himno en las propias orjas del pueblo madrileño. Traen hasta su bandera separatista y todo. El Gobierno se reu-

nió en consejo para ver la respuesta que iba a dar a los expedicionarios al cuestionario de peticiones autonómicas que le traen desde Barcelona al Gobierno a guisa de turrón anticipado.

A las caras de los señores ministros se han alargado desde anoche en unos kilómetros, y el caso no es para menos, pues cualquiera se torca sin embobarlo antes el bucecito en cuestión. Las puertas de la enfermería nacional están ya abiertas y esperando todos en su puesto por si hay hule.

En materia internacional hay también que apuntar dos o tres cosas. Los beligerantes aliados y aun algunos examikos del Kaiser se empeñan en procesarlo y quizá cortarle el cuello, como hicieron en Lugterra con Carlos I. Entretanto los marinos alemanes se quejan de las negociaciones porque los hacen pasar al ir a hacer entrega de sus submarinos.

El nuevo programa de los ingleses es muy interesante y contiene los siguientes puntos esenciales: Paz de reconciliación, oposición a la diplomacia secreta y a la guerra económica, en cualquier forma que sea, preconiando la carta internacional del trabajo base y de la liga de los pueblos libres. Retirada inmediata de las tropas de Rusia, libertad de Irlanda y de la India, supresión de las conscripciones, entrega de la tierra a los obreros del partido, ya que la nacionalización y fiscalización de todos los servicios públicos importantes, y derechos iguales para ambos sexos.

LOS REYES DESTRONADOS



Leopoldo, José, Guillermo, Luis, rey de Baviera.

— DIANA. Baños de mar templados. —

Notas mineras

Se recuerda a los propietarios, arrendatarios, encargados y representantes de Minas que no hayan satisfecho todavía el impuesto correspondiente al año actual que de no ingresario en este mes serán caducadas las concesiones de sus minas por ministerio de la Ley.

Al propio tiempo se recomienda la conveniencia de que no se espere a los últimos días del mes para hacer los ingresos en evitación de posibles errores imputables a la aglomeración de notas y a la precipitación para las operaciones.

Varias informaciones

Vida judicial

Señalamientos para hoy. Sección segunda.—Causa del juzgado de Barja sobre coacciones contra Manuel Fernandez. Abogado, señor Domenech. Procurador señor Navarro Tobarra.

Por incomparecencia del procesado, cuya prisión ha sido decretada, fué suspendida la vista de la causa del juzgado de Almería contra Juan del Aguila por el delito de rapto señalado para ayer en la sala primera.

En la sala segunda se vió la causa del juzgado de Vera sobre lesiones contra Juan García Collado.

Se terminó el procesado el abogado señor Rovira Torres y ostentó su representación el procurador señor Roja.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Registro civil

Nacimientos.—María Martínez Esaban, José Cantón Guirado, José Aguilar Torres.

Funciones.—Emilia Gonzalez Lopez.

¡Bajó el bacalao!

Si, bajó el bacalao. Ciertamente que su descenso desde las nubes, no lo aproximó mucho a la tierra, pero ya lo divisamos algunos bolsillos, y es de presumir honradamente que seguirá descendiendo hasta ponerse a tiro de tártara, en la unión del arroz y los garbanzos, sus predilectos amigos y compañeros en aquella.

El bacalao era antes menospreciado por la gente «bien» y tenido como cosa ordinaria y plebea. Lo creía plato imbernarío por excelencia y solía figurar, sobre todo en las aldeas, como elemento electoral de fuerza decisiva en unión del «molto» y del vino del Rivero. Pero empezó a ponerse fuera del alcance de muchas posibilidades y entonces fué mirado con más respeto.

—A mí no me disgusta el bacalao, apuntaba tímidamente una señorita melindrosa.

—Ni a mí tampoco otorgaba otra. Y el bacalao seguía subiendo.

—A mí la verdad, no me da rubor confesar que me gusta mucho.

—Y yo soy loca por él.

Nueva ascensión en el precio.

—Ay mamá ¿cuándo pones bacalao? Me estoy muriendo por comerlo.

Ahora volverán los dengues, los gestos despectivos, los desprecios al inculto pez, en cuyos hígados mora el secreto de muchos colores, sanos y de muchas clorosis y anemias batidas.

Y así pasa con todo en este pícaro mundo, en el que se estiman las cosas en proporción a la dificultad de lograrlas.

Cuando de una Reina de España a quien le gustaron extraordinariamente las sardinas cuando las tomó frescas, por vez primera, en un puerto del Cantábrico, encargando que se le sirviesen con frecuencia.

Cuando le dijeron que allí, por ser muy baratas, las comían con preferencia las gentes más humildes, no volvió a pedir las.

Si esa reina viviese ahora pediría sardinas, de seguro, porque a penas las hay, y cuesta un sentido, lo cual ha ocasionado que al presente nayan ganado extraordinariamente en la pública estimación y que una empanada de sardinas tenga categoría de colormiz, rufada o de salmón con salsa tártara.

LOS EXPLORADORES

Conforme teníamos anunciado los Exploradores almerienses efectuaron el pasado Domingo su expedición al sitio denominado «La Garrofa».

Las horas de la mañana fueron dedicadas a la ejecución de movimientos de Gimnasia respiratoria, disertación moral por sus instructores y confección del rancho por la patrulla de cocina.

A las 12 se procedió a la vacunación de los expedicionarios, la que se efectuó en número de 50.

Por la tarde, se hicieron prácticas de Telegrafía Morse y de Barieras, Medicion aturas, Talonar el paso, Orientaciones por el reloj, estrella polar, brújula e indicios, pruebas de resistencia física y variados juegos de explorador terminando con la ejecución de movimientos en conjunto y espiral.

A las 5 y media de la tarde se verificó el regreso, desfilando al mando de su jefe e instructores señores Saiz Díz, Miago, Ortaño, Jover, López, Marín, Rodríguez y Mendoza.

Felicitemos a la noble institución de Exploradores por sus loables trabajos en bien y provecho de la patria.

El temporal o...

Las felices, canto eterno de lozana juventud; saludo al mundo que nos pone de manifiesto los mas bellos ideales, coronas laureadas en el porvenir, sueños de hadas, magestad de poeta...

Así es, el comienzo de nuestro viaje mundial.

Cuando tropezamos con los primeros escollos y el peligro no saca sus mórbidos deseos, buscamos romances apropiados para relatar con más cantidad de forma el equilibrio inestable que sorprende nuestra vida, mascando la irónica sonrisa de nuestros pensamientos.

Somos jóvenes y tenemos valor de espíritu; pensamos que todo es ilusión y nada forma; más, cuando poco a poco el cardíaco timón de nuestra empresa es arrojado por fatídica oleaje, la embarcación de



La señora

Doña Amalia González López

Ha fallecido en esta capital a las doce horas del día 4 de Diciembre de 1918, a los 74 años de edad, después de recibir los santos sacramentos.

R. I. P.

Su Director espiritual Reverendo Padre Fray Tomás Alonso, sus hijos don Manuel Fuentes González doña María doña Angustias, doña Elodía doña Amalia y doña Ángels; su hermana su hermana doña Manuela, hijos políticos don Nicolás Leseduarre Carretero y don Antonio Salmerón Gómez, nietos y demás familia

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y dediquen una oración en sufragio del alma de la finada, por lo que le quedarán eternamente reconocidos.

NAZARNORIMA



Purgante Japonés (Puramente vegetal)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable.

:-: Es una verdadera golosina :-:

Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echar solo a la boca y tomar un sorbo de agua, tía, te, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuesta 25 céntimos.

Legítimo envase del purgante Japonés
leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuesta 25 céntimos.

Sello Japonés "Gimen"

Antineurálgico

El más rápido, seguro e inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso, y los producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel.

Depositario: Vicente Gimeno, Puertollano (Ciudad Real).

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G. F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

Relojería Suiza Daniel de Santos OPTICO

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalos y Electricidad. Se hacen toda clase de composturas compra Oro, Plata, Platino y Alhajas. Paseo de

Príncipe, 14, esquina a Sebastian Pérez antiguo local del (optico)

SOSA CAUSTICA

En tablelas con 70 a 72, barriles de unos 250 " los a ccccc

En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos a a

Casa Ferrera. = ALMERIA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS.—Las impositciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro; de 10 a 2 y todos los días laborables.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

EL MONTAÑES

Ofrece a su clientela

Aceitunas riquisimas á 1'50 pts. Kilo
Atún del cantábrico " 4'50 " "
Valdepeñas tintos ó blancos " 0'40 " litro

Sebastian Pérez núm. 3.—Almería

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Ferretería

EL CANDADO.—Almacén de Ferrería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y metales. Artículos al saneamiento.

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositarario para la provincia de Almería de los acreditados Guanos y primeras materias para abonos marca ABONOS MILA Sulfato de fierros y cobre, azufre y maquinaria Agrícolas—**Almería** exportador de lanttas aromáticas, medicinales, aromático medicinales, textiles e industric.—**Compraventa** en comisión de lanas, miel y ceras de abeja, higos, uvas, almendras, metales, plomos y demás artículos. **Agente Representante** salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, chocholates, dulces, pastaalimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAG DOMEQO muebles etc., tc.



Pedro Jacinto Gris

Aguilas

Embarque de frutas.—Consignatario



Uva para Marsella

El 1.º de Diciembre

estará a la carga, un PAILEBOT con motor, directo para Marsella, para informes Mannel Navarro. Solis 3 ó en la caseta de don Enrique Sanchez.—ANDEN DE COSTA

Laboratorio

de análisis clínicos
del Dr. Verdejo Acuña.
Gerona, 10.

Enfermedades de los ojos

Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal
Antonio Vico 1, esquina al Hotel «La Perla»

SABANONES

ULCERAS
REUMA
GOTA
ORQUITIS
QUEMADURAS

AMBRINA

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPANA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

Serrin de corcho

— en —
Pacas prensadas

para precios y contratos informará
ANDRES MARIN CUTILLAS

AGUILAR MARTELL, 32.—ALMERIA.

RHODINE

REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

(Ester acetico del acido ortoaxibenzolico)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/4 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des
USINES du RHONE · PARIS

Se vende en FARMACIAS Y DROGUERIAS

A los Republicanos

La Junta municipal republicana, de Almería, invita a todos los correccionarios de la capital y de la provincia, a la asamblea que, con el carácter de provincial, habrá de celebrarse en esta capital el día ocho de diciembre del año corriente.
El Presidente—Antonio Tuñon de Lara.

A los opositores de Correos

La Academia Preparatoria, que para ingreso en el Cuerpo de Correos, dirige en esta los oficiales señores Arrieta, desea hacer público para conocimiento de los opositores de Correos, que dada la enorme crisis por que atraviesa la clase media, con la carestía de la vida actual, y para dar amplias facilidades a las familias, de los jóvenes estudiantes, esta Academia, reduce sus honorarios a QUINCE pesetas, toda la preparación, en vez de treinta, que ha venido cobrando hasta la fecha.
La matrícula, con los nuevos honorarios, podrá hacerse hasta el 31

CARBONES

Ovoides de coke para cocinas, carbones para fraguas. Antracitas para motores. — gas pobre — Hullas para máquinas de vapor

INFORMAR: Alfredo Rodriguez GERONA N.º 5

Parcat

Los mejores tacones y suelas de goma fabricadas hasta hoy, llevan grabado el nombre de **Parcat**. Para informes y pedidos, José Alcaráz Gimenez: Mendez Nuñez 2.

Clases de francés

Para señoritas
Por profesora diplomada en Cent. oficiales francesas.
Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo
Señores Arrieta
Martínez Campos 2, 2.ª derecha.
Preparación completa para las próximas oposiciones.
Profesorado técnico en todas las asignaturas.
Las Convocatorias son anuales, y se ingresan con el sueldo de 3.000 pesetas.
NOTA.—Esta Academia ha organizado con brillantez, sus clases de Contabilidad.
TENEBORES DE LIBROS en tres meses.
Especialidad para clases mercantiles.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirribico completo.
Calle del Cid, 2, de 2 a 4.

Petróleo

Acete Ricino, Sosa cáustica, Drogas y Productos Químicos.
Vendo barato sobre vagón o muelle
BARCELONA, ANDRES PIO VALLÉS, Comisiones y representaciones, ALBOX (Almería).

6.000.000

NAVIDAD
la administración de Loterías número 30, de don Antonio Rodríguez, ESPARTEROS OCHO, MADRID; quien remite a provincias y extranjero, billes para todos los sorteos.

DIANA

Baños de mar templados

Asociación uvera

AVISO
Se pone en conocimiento de los señores asociados que tienen abonado el recibo de 10 pesetas correspondiente al reparto reintegrable girado con fecha 12 de Mayo del año actual, que desde esta fecha pueden pasar por la oficina de esta Asociación (Círculo Mercantil) donde les será devuelta dicha cantidad, previa presentación del recibo correspondiente.
Almería 3 de Diciembre de 1918.
El Presidente, José Antonio de Tapia.

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente de reclamaciones
contra los ferrocarriles
14 años de profesión
ALMERIA.

Se cobran los créditos

mercantiles por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; defensa de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdictos, desahucios y asuntos contencioso-administrativos; se anticipan los gastos; abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.
Despacho: Plaza de los Olmos, 4 de Diciembre.

Doctor J. Compani

Médico de Baños por oposición Antio interno de la casa de Caridad de la Facultad de Medicina Barcelona.—15 años titular de Alhama.
HOTEL CONTINENT-L.

SE ALQUILA

un chalet llamado «Buena Vista» situado en el vecino pueblo de Huércal al lado de la estación del ferrocarril.
Darán razón en la calle de Talía número 7.

DIARIO DE ALMERIA
es el periodico de mayor circulación de la provincia.

LOS SOMBREROS BORSALINOS

que se esperaban en la sombrereria de sucesor de ROSALES Y ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa un extensísimo surtido en corbatas de punto a 150. Boinas de la acreditada fabricación de ELOSI-GUE de TOLOSA desde 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca Trés y Compañía de Londres, desde 5 pesetas y en sombreros y gorras del país colores y negros para lutos.

:: Las ventas son rigurosamente al contado ::

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor
D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial Ex-Ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas.
Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, príncipe (contigua a la calle de la Reina)

Doctor Martínez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada
Especialista en enfermedades de matriz, sífilis y venereo.
Horas de consulta de 3 a 5.
Gonde Offalia 22. Principal

G. Godoy Enriquez

— MEDICO —
Consulta, de 2 a 4
REYES CATOLICOS, 5

Colegio FROEBELIANO

FLORIDA BLANCA, 4.
Autorizado debidamente por el señor Inspector Municipal de Sanidad, han comenzado nuevamente clases para señoritas, en este Centro de primera enseñanza, labores, Instituto y Escuela Normal.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

CONSULTORIO

MÉDICO QUIRÚRGICO
— DE —
M. Vázquez
De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consul de tal a 3. San Francisco núm. 2

Pedid en todas partes
La especialidad
Anis Gloria
El mejor de todos los conocidos
Constantina.—SEVILLA.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad
Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa
Relojeria FRANCESA
Deogracias Pérez.
Príncipe núm. 22.—ALMERIA

LAS GRIETAS y ASPEREZAS DE LAS MANOS
desaparecen con una sola aplicación de
“ESCERINA”
dejando la piel fina, suave y delicada.
Para los cutidos diarios del cutis Jabón “ESCERINA” admirable producto de la industria francesa de 1 y 4 pesetas

De venta: Pedro Llorca y en las principales farmacias

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.—Grandioso surtido en terciopelos, lonerías, sederías, fantasías para vestidos, franelas, vicis, paños y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto.

Fabrería para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.—Chales de tela y punto a precios baratísimos.—Depósito de paletaría a precios de fábrica.—Escapalarías y giletos de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden sus artículos

Esplendidos regalos a los compradores

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

La mañana de Romanones

El conde de Romanones permaneció toda la mañana en su casa aislado por completo de sus amigos.

A última hora recibió a los señores Cortezo y Gimeno.

Salió de su casa a las 2 y media dirigiéndose a Palacio.

Los periodistas le interrogaron y dijo que los momentos seguían siendo graves y difíciles.

Al salir del regio alzó la voz y de la tarde dijo que había conferenciado con el marqués de Alhucemas porque estimaba indispensable verle.

Anunció que volvería a palacio al anochecer.

La conferencia del conde de Romanones con el marqués de Alhucemas fué breve.

Al terminar manifestó el conde que se esforzaba por salvar las dificultades, resistiéndose a formar un gobierno para que durará tres días y que se planteará una nueva crisis.

Añadió que después de consultar con varios personajes políticos volvería a Palacio.

Reunión de jefes

En el ministerio de Estado se reunieron los señores Alhucemas, Dato Alba y Romanones.

Al salir el señor García Prieto expuso a los periodistas que le había llamado el conde para conocer su opinión acerca de la situación política.

El señor Dato dijo lo mismo.

Preguntado el último si sería llamado al poder los conservadores contestó que creía que entre los liberales que quedan en el gobierno es posible que se llegara a un acuerdo.

El conde en Palacio

A las cinco y media de la tarde volvió a palacio el conde de Romanones.

Preguntado si llevará la lista del nuevo ministerio respondió que iba solo a dar cuenta al rey de la reunión celebrada en el ministerio de Estado.

Significó que quizás después de salir podría dar noticias.

Refiriéndose a la reunión de los jefes en Estado dijo que había sido laboriosa.

A las seis y media salió el conde de palacio.

Comunicó a los reporteros que si seguían las dificultades, continuaría por las noches sus trabajos, volviendo a palacio, pero ignorando hora.

Romanones en Estado

A las 7 y media fué el conde de Romanones al ministerio de Estado, permaneciendo largo rato encerrado con su secretario el señor Argente y un taquígrafo.

Este salió poco después llevando un pliego para la mayordomía de Palacio.

Se supone que era la declaración del conde declinando poderes para formar gobierno.

Segue en Estado

A las 1 y media seguía el conde de Romanones en Estado.

El marqués de Torreillas llegó a dicho ministerio a las 8 y 50, extráñose del estupor que produjo a los periodistas su presencia.

Dijo que no había motivos para extrañarse. Venía solo a ver al conde.

Este y el señor Torreillas con ferretilos durante tres horas.

Mientras tanto el señor Pérez Caballero fué a casa del conde.

Al salir el marqués de Torreillas confirmó que había ido a dar al conde un recado.

El conde y los periodistas

Después de estas visitas el conde de Romanones recibió a los periodistas.

Dijo que iba a acostarse por estar rendido a causa de la enorme labor llevada a cabo durante el día.

Hizo presente que hacía cuanto podía por apartarse del sacrificio, pero al fin tenía que resignarse.

Preguntado si habría Gobierno hoy contestó que sí; esta noche y que...

Declaraciones de Villanueva

El señor Villanueva estuvo en su despacho del Congreso.

No ocultó las dificultades que hay para formar Gobierno.

Al conocer la afirmación del Senador señor Moles de que los nacionalistas se nacionalizaran en Francia dijo que no cree que lleven a tanto sus ilusiones porque en vez de eso podían pedir para España lo que ha concedido el gobierno francés a Cerdeña y Rosellón.

Los periodistas le advirtieron que esas regiones no son más que provincias francesas como las restantes.

El señor Villanueva contestó: que no lo digo.

Añadió que no cree que los supuestos puedan aprobarse por decreto, pues equivaldría a un golpe de estado dando pretexto para haber del gobierno y del poder moderador.

Los liberales podrían dar muestras de su patriotismo, si ocurriera un cambio político como en año 95 gobernando el señor Casanovas en que los liberales aprobaron con sus votos el presupuesto hecho por los conservadores.

Coincide en que la situación es gravísima.

Desorientación

Ha causado gran desorientación la impenetrable reserva del conde de Romanones al no querer decir si se formará un gobierno con elementos suyos exclusivamente o si por el contrario sería de las tres ramas liberales.

En el Congreso

Esta tarde ha habido en el Congreso una gran concurrencia.

Los diputados de las izquierdas decían refiriéndose a la crisis que lo que ocurre es poco comparado con lo que puede suceder todavía.

La disolución de las cortes según el señor Maura es gravísima porque los nacionalistas en grupos de 10 a 20.000 se nacionalizarán en Francia ya que España no quiere resolver el problema que les afecta.

El marqués de Villanueva Geltrú aludiendo a la actitud del comercio recordaba que si ocurriría lo que se anuncia respecto a las fronteras entre España y Cataluña, los fabricantes catalanes girarían en un momento dado 172 millones que debe la plaza de Madrid.

Las derechas no gobernarán

Durante toda la noche se ha seguido comentando la solución de la crisis.

Se rechaza la posibilidad de que veiga al poder un gobierno de las derechas, considerando que no es este el momento oportuno.

La impresión de última hora es que el conde de Romanones formará gobierno.

Los ingenieros de minas

Hoy han celebrado la fiesta de su patrona los ingenieros de minas de Madrid reuniéndose en fraternal banquete.

Asamblea de diputaciones

En el palacio de la diputación mauritana se reunieron esta mañana la representación de las diputaciones castellanas y gallegas para dar cuenta a los representantes en cortes de ambas regiones del mensaje y conclusiones aprobadas en la asamblea de Burgos.

Asistieron al acto representantes en cortes y presidentes de diputaciones.

El de Madrid aludió a los asambleístas congratulándose del despertar de Castilla.

El presidente añadió que la diputación de Madrid se honra en colocarse al lado de sus hermanas.

El presidente de la de Burgos, los senadores y diputados ofrecieron su concurso incondicional y decidido hasta lograr las aspiraciones.

Apoyo que «falla»

Esta tarde se decía que el motivo de declinar los poderes por la mañana el conde Romanones obedeció a que el marqués de Alhucemas no le prestó un apoyo que se considera indispensable.

De Barcelona

Desde Barcelona transmiten las siguientes noticias:

«La Veu» dice que la caída del gobierno representa el primer triunfo de los regionalistas, que pueden enorgullecerse de ello.

La crisis de todos modos se tiene que plantear porque el gobierno no puede resistir los ataques parlamentarios del señor Cambó.

Ha comenzado la vista de la causa del espionaje de Bravo Portillo a puerta cerrada.

Acudió mucho público predominando el elemento nacionalista.

Con gran solemnidad en la parroquia de Santa Ana se celebró una fiesta en honor de la patrona de los artilleros.

El gobernador telegráfico comunicando que el conflicto de Sabadell y Terrasa continúa igual.

En los círculos políticos se comenta mucho la crisis extimándose que otro gobierno interino constituirá una agravación de la situación política.

En casa del pueblo del 5 distrito se reunieron los radicales para rendir un homenaje y entregar el bastón e insignias al teniente alcalde señor Callet por la gestión desarrollada en su cargo.

Contra la autonomía

Telegrafían de Avila que la Cámara Industrial y de Comercio se reunió esta mañana en sesión extraordinaria para estudiar el problema autonómico de Cataluña.

Unánimemente se acordó reconocer que las peticiones de los regionalistas son graves y mucho más en estos momentos en que hay que resolver el problema económico y otros sociales de gran trascendencia.

Se acordó hacer una resuelta oposición a la autonomía por entender que compromete la integridad de España.

Así mismo se hará una enérgica campaña para impedirlo y de consu-

marse el hecho pedir que sean liquidadas inmediatamente las deudas que tenga Cataluña con las demás regiones estableciendo para ello una zona fiscal.

El «Satrustegui» Otras noticias

Dicen de Cadiz que ha llegado el vapor «Satrustegui» procedente de Centro América.

Trae a la península muchos pasajeros y carga de café, cacao, tabaco y azúcar.

De Tenerife ha traído a los 14 marineros españoles que se hicieron cargo del vapor alemán incautado por España.

A bordo quedaron otros 14 esperando órdenes para salir.

Esta mañana continuó la vista de la causa del banquero Anel.

Uno de los testigos dijo que el cajero Saldañas era muy servicial.

Cambiaba moneda el mismo cajero para favorecer a la plaza de Ceuta y al habilitar del ejército en Tetuán.

Banco Español de Crédito

Bolsa de Madrid
Cambios del día 3 Diciembre 1918

Deuda 4 0/0 Interior... 76 50
» 5 0/0 amortizable... 94 85
» 4 0/0... 84 25

Francos cheque... 92 10
Libras cheque... 23 92
Banco de España... 482 50
Banco E.de Crédito... 124 00

6.000.000

¿Queréis que os toque el go do de Navidad? Pues jugar en los números 4.214—5.089—5347 y 13268 que se dan participaciones en el Kiosco, donde se expende este periódico, (Antoni) Segura en frente del jardín de plantas.

También se expenden talonarios de Lotería con el número, cantidad y fecha puesta a precios económicos.

Convocatoria

Los camareros
Por la presente se convoca a todo el personal casado afecto a esta Asociación, para que concurran el próximo jueves a las cuatro de la tarde en el domicilio social para tratar asuntos que afectan grandemente al antedicho personal.

Minas de Hierro

Se vende, o arrienda en inmejorables condiciones, (can coto minero) con 85 pertenencias bajo un solo perímetro, en el Rincón de la Sebastiana, término de Céggal, a unos tres kilómetros de la estación del ferrocarril.

Para informes, a don Bienvenido Campodrove, en esta Administración Correos.

nue- tra vida, desprovista de manos directrices, camina a merced del temporal.

Difícilmente el temporal fraterniza con nuestras ambiciones; iracundo e indómito sacude con desmesurado afán el sentimentalismo de nuestros deseos, esculpiendo con riguroso anhelo el epitafio de nuestras ilusiones.

Vencedor de su propuesta el temporal maldito, recoge con irónica supremacía el desorden de sus maldades y regocija sus fatigosos deseos observando el desvenamiento del carro de nuestras esperanzas...

Para el tiempo; el pesimismo triunfa en nuestros sentidos, nos entrega su fusta misteriosa, nos invita a castigar las fensas recibidas y nosotros, inmentalizados ante el devaneo del espíritu, castigamos con dura mano temporales, que pudieran elevarse, más, cuando frente a la temporal pasado alza mos la finta vengadora, con exótico desmán trocamos la misión de nuestra empresa pidiendo piedad por el pasado.

Aspirante DOCTOR

En Variedades

Esta noche se proyecta en el Cuadro de este favorecido coliseo, centro actual de la buena sociedad Almeriense el siguiente bonito programa:

«La pendiente mortal» 12 episodio de «La hija del Circo» y «La lucha por el honor» episodio 5 de «El sello gris».

NOTICIAS

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo; causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recobrase con el uso del Jarabe Hipofosfitos Salud, que, aprobado hace 20 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el com-

prador se fije si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Apenas hay un enfermo

que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

En esta capital ha sido detenido por la guardia civil el procesado Fernando Flores Tovar que estaba reclamado por el juzgado de instrucción.

Ingresó en la cárcel.

Por la Dirección de Telégrafos han sido nombrados celadores guarda jurados de la Sección telegráfica de esta capital, don Rafael Esteban Ruesca, don Clemente Artés García don Joaquín Biedma Padilla, don Juan Sola López, don Pedro Vazquez Gutierrez y don Vicente Puentes López.

La benemérita del puesto de Dalias ha detenido a los vecinos de aquella villa Juan Manrique Moreno y José Rubi García, autores del hurto de 20 calabazas de invierno de una azotea propiedad de don Gabriel Peralta Lirola.

Han quedado expuestos al público en las secretarías de los Ayuntamientos de Torre y Laroya los repartimientos de la contribución territorial por rústica y urbana.

En Tabernas han sido detenidos por la guardia civil doce individuos que tiraban de la «oreja a Jorge», jugando a los prohibidos en la taberna de Enrique Lázaro Soler.

Los jugadores y el dueño de la taberna han sido denunciado a la autoridad judicial correspondiente.

«Día y Noche»

Se ha puesto a la venta el número 7 de esta revista, la cual publica interesantes fotografías de última actualidad, entre ellas los retratos de los protagonistas del suceso de Burguillos; informaciones fotográficas de Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Sevilla, Tetuán y otras muchas.

Solo cuesta 20 céntimos.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

RAMO MARITIMO

«LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIE»

Sociedad Anónima de seguros Marítimos y de Guerra

Datos referentes a la Agencia General de España.
Primas cobradas desde Abril 1917 hasta Junio 1918 Ptas. 507998000.
Sinistros y averías pagadas en el mismo periodo 244533700.

Agentes en todos los principales puertos de la península.
Agencia General para España y Portugal, CORTÉS 603 —BARCELONA
Agente en Almería y su provincia.

Don Emiliano Abad Capella.—Calia, 19

Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros, con fecha 19 Julio de 1918

Primas reducidas

Auto-garage VICTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

Se vende cisco de carbón vegetal

Quintal de 46 kilos 2'50 pesetas

CAPEL Y ALVAREZ.—Granada, 62

AGENCIAS

Se desea nombrar con buenas referencias, en todos los pueblos, de la provincia, para importante Compañía de Seguros de incendios.

Dirigir ofrecimientos a

JOSE ALCARAZ GIMENEZ

MEÑEZ NUÑEZ 22 ALMERIA.

Fotografía Mateos.—Glorieta de San Pedro.—Almería